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CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA BOA VISTA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA Nº 017/2021 – SESSÃO ORDINÁRIA                          07-10-2021 

 

 

Ata nº 017/2021 da décima sétima Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 

Legislativa, da Oitava Legislatura, aos sete dias do mês de outubro de dois mil e 

vinte e um (07-10-2021). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa 

Vista/RS à partir das dezenove horas (19h00min), estiveram presentes os seguintes 

vereadores: Eder Knob, Eider Willers Milani, Fernando Liell, André Barp, 

Marlene Zimmermann Koch, Edson José Mossmann e os suplentes Leo José 

Simon, Leandra Isabel dos Santos Merten e Ido Cover face os pedidos de licença 

para tratar de interesses particulares dos vereadores Marta Andréia Simon Thums, 

Neuri Staggemeier e Ricardo Sausen, respectivamente. Constatando a existência de 

quorum o Senhor Presidente, Vereador Eder Knob, invocando a proteção de Deus, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária. De imediato convidou o 

Secretário da Mesa, Vereador Eider Willers Milani para fazer a leitura de um texto da 

Bíblia Sagrada. Colocou à disposição dos Vereadores a Ata nº 016/2021 da Sessão 

Ordinária realizada no dia 28-09-2021 (vinte e oito de setembro de dois mil e vinte e 

um), em seguida colocou-a em discussão: não houve; em votação: APROVADA por 

unanimidade. Em seguida, deu-se a 1ª FASE DA SESSÃO: Leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. Requerimento Nº 008/2021. O Vereador 

André Barp solicitou a inversão da ordem dos trabalhos, a fim de realizar em 

primeiro lugar a Ordem do Dia, e após o Grande Expediente. O Presidente acolheu o 

requerimento verbal do vereador André Barp e determinou a inversão da ordem dos 

trabalhos. Em ato contínuo, passou-se para a 2ª FASE DA SESSÃO: ORDEM DO 

DIA. O presidente colocou em votação o Requerimento nº 008/2021 de licença para 

tratar de assuntos particulares do vereador Eider Willers Milani do dia 15-10-2021 

(quinze de outubro de dois mil e vinte e um) a 14-11-2021 (quatorze de novembro de 

dois mil e vinte e um) – 30 (trinta) dias, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE. O Presidente solicitou ao Agente Legislativo para que fizesse a 

leitura do Projeto: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 070/2021: “Abre Créditos 

Especiais no orçamento do município, indica recursos e dá outras providências”. Os 

pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o 

Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE 

VOTOS. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 071/2021: “Abre Créditos 

Suplementares no orçamento do município, indica recursos e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: 

Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 
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UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 

014/2021: “Autoriza a viagem de até 04 (quatro) vereadores a Porto Alegre/RS”. Os 

pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o 

Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE 

VOTOS. 3ª FASE DA SESSÂO: GRANDE EXPEDIENTE: Manifestaram-se os 

seguintes Vereadores: VEREADOR ANDRÉ BARP – Bancada do PP 

(Progressistas): Saudou a todos e iniciou agradecendo ao Presidente do Poder 

Legislativo Vereador Eder Knob por acolher o seu Requerimento para inversão da 

Ordem do Dia da Sessão Ordinária, viabilizando a saída antecipada do vereador 

para participar do Campeonato Regional de Futsal, que é uma das competições 

esportivas mais importantes da região, onde o Município de Nova Boa Vista/RS é 

sempre muito bem representado, alcançando sempre bons resultados, conquistando 

diversos títulos. Convidou a população para, sempre que possível, acompanhar os 

jogos, pois a participação da comunidade também é importante. Parabenizou os 

professores pela comemoração do seu dia em 15 (quinze) de outubro. Falou que 

uma sociedade só se desenvolve através de uma boa educação, sendo que Nova 

Boa Vista/RS está de parabéns. Falou também que a saída das Irmãs da direção da 

Escola Municipal Santos Anjos de Nova Boa Vista/RS também será um obstáculo 

grande para manter o alto nível e a qualidade do ensino. Pediu o apoio dos 

Vereadores e da comunidade em geral para a realização do jantar Galeto com 

Massa em substituição ao tradicional Chá da Liga Feminina de Combate ao Câncer 

de Nova Boa Vista/RS, uma entidade que realiza um papel muito importante na 

comunidade. Sugeriu que os vereadores façam uma contribuição voluntária à 

entidade. Sobre a pandemia da COVID-19, demonstrou preocupação com os casos 

da variante delta registrados em municípios próximos. Falou que a doença é muito 

perigosa e os casos graves deixam sequelas. Também destacou que a doença faz 

as pessoas passarem a ver a vida de uma forma diferente, valorizando mais a vida e 

a família. Acredita que é preciso que todos tomem os cuidados necessários. Pediu à 

Secretaria Municipal de Obras melhorias nas estradas, pois alguns trechos estão 

muito ruins, citando como exemplo a estrada da Linha Knob até Linha Caúna. 

Acredita que o município depende muito da agricultura, sendo que estradas boas no 

interior são fundamentais para assegurar o devido escoamento da produção. Pediu 

que a população faça o que estiver ao seu alcance para ajudar a manter as estradas 

em boas condições. Concluiu o Vereador André Barp. VEREADOR ILDO COVER – 

Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Cumprimentou todos e 

iniciou o seu pronunciamento comentando sobre a importância das obras de 

calçamento realizadas na Comunidade de Linha Maneador Baixo, pois atende toda a 

população do município, se considerar a construção do Hospital Regional de 

Palmeira das Missões/RS, uma das maiores obras em andamento no interior do 

estado, com 3,2 (três vírgula dois) mil metros quadrados, que realizará o 
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atendimento de saúde de uma parcela muito grande da população, abrangendo 72 

(setenta e dois) municípios. Agradeceu à Secretaria de Obras que atendeu o seu 

pedido para algumas melhorias nas proximidades no pavilhão da comunidade, assim 

como agradeceu ao Poder Executivo Municipal e todos que colaboraram para essa 

grande conquista. Ainda sobre o Hospital Regional, falou que o mesmo será todo 

equipado com equipamentos de última geração, terá 09 (nove) blocos, com 225 

(duzentos e vinte e cinco) leitos, sendo 40 (quarenta) leitos de UTI (Unidade de 

Tratamento Intensivo) e 05 (cinco) berçários. A previsão de início das atividades é 

para o ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), sendo que haverá a criação de 

aproximadamente 1.000 (um mil) empregos diretos. Contará com várias 

especialidades médicas, dentre as quais: Traumatologia; Neurologia, Obstetria, 

oncologia, cardiologia, hemodiálise, quimioterapia e fisioterapia. Até sua conclusão, 

a obra custará aos cofres públicos aproximadamente R$ 115.000.000,00 (cento e 

quinze milhões de reais). O Vereador disse que se esforçou muito, desde que 

assumiu no ano de 2017 (dois mil e dezessete), para a inclusão das verbas no 

Orçamento da União para a construção desse hospital. Disse que participou de uma 

reunião com toda a equipe regional do MDB (Movimento Democrático Brasileiro), 

onde explicou a importância de “desafogar” o Hospital São Vicente de Paulo de 

Passo Fundo/RS. Acredita que para a população nova-boa-vistense haverá muito 

mais comodidade, pela menor distância, para deslocar-se até o município de 

Palmeira da Missões/RS para buscar atendimento médico, o que, certamente, 

evitará longas esperas como acontece atualmente. Pediu ao Presidente do Poder 

Legislativo para, na próxima Sessão Ordinária, debater com Vereadores para dar 

andamento ao procedimento de indicação das emendas Impositivas, já aprovadas 

no ano passado. Acredita que é uma ótima oportunidade para realizar investimentos 

nas comunidades do interior. Concluiu o Vereador Ildo Cover. VEREADORA 

LEANDRA ISABEL DOS SANTOS MERTEN – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Cumprimentou todos e iniciou o seu discurso 

agradecendo a Assistência Social, com o apoio da Secretaria de Obras, pelo 

trabalho que vem sendo realizado no preparo dos canteiros da avenida, com o 

objetivo de tornar a cidade mais bonita. Várias pessoas da comunidade estão 

elogiando esse trabalho. Sobre a escolinha de futebol, disse que a Secretaria 

Municipal de Educação realizará um chamamento público, com a finalidade de firmar 

parceria com algum clube esportivo com condições de realizar os devidos 

treinamentos com os atletas. Fez um convite à toda comunidade para o jantar Galeto 

com Massa da Liga Feminina de Combate ao Câncer de Nova Boa Vista/RS, a se 

realizar no dia 24-10-2021 (vinte e quatro de outubro de dois mil e vinte e um) no 

Ginásio Padre Urbano Maldaner. Explicou que em atendimento às medidas 

protetivas em relação à pandemia, o jantar não será servido, sendo apenas para 

retirada no local. Disse que a entidade está recebendo doações de ovos ou farinha, 
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que pode ser deixado na loja Markle Confecções com a Sra.Celei Kunzler. A 

Vereadora Leandra Isabel dos Santos Merten contou que, no dia 29-09-2021 (vinte e 

nove de setembro de dois mil e vinte e um), a equipe da 39 ª (trigésima nona) 

Coordenadoria de Educação de Carazinho/RS esteve visitando a Escola Estadual 

Antônio Matias Anshau de Nova Boa Vista/RS. Disse que a coordenadora traçou 

comentários importantes sobre a situação da educação no Estado do Rio Grande do 

Sul e a importância dessa escola para a comunidade de Nova Boa Vista/RS, pois é a 

única oportunidade dos jovens cursarem o Ensino Médio. No entanto, considerando 

a gradativa redução no número de alunos e turmas, cresce de igual forma a 

possibilidade de fechamento de turnos da escola, o que causa enorme preocupação. 

A equipe da coordenadoria também esclareceu que a escola está autorizada a 

permanecer com o seu funcionamento em 02 (dois) turnos, uma vez que a mesma 

vem desenvolvendo um bom trabalho, comprovado pelo desempenho da escola no 

IDEB (Índice de Desenvolvimento da Educação Básica), atingindo a nota 5,3 (cinco 

inteiros e três décimos) no ano de 2019 (dois mil e dezenove), classificando-se na 

31ª (trigésima primeira) posição no Estado e em 2º (segundo) lugar se considerados 

apenas os 21 (vinte e um) municípios de abrangência da 39ª (trigésima nona) 

Coordenadoria. Convidou toda a comunidade para participar do 1º (primeiro) 

“Caminha EAMA”, evento organizado para marcar os 67 (sessenta e sete) anos de 

história da Escola Estadual Antônio Matias Anshau, a se realizar no dia 12-10-2021 

(doze de outubro de dois mil e vinte e um), às 08h30min (oito horas e trinta minutos), 

com saída em frente à escola e passando pelas Linhas Coli e Perau. Para isso, 

solicitou a massiva participação da comunidade, com roupa adequada para 

caminhada, máscara e muita disposição. O objetivo da caminhada, além de celebrar 

o aniversário da escola, é estimular hábitos saudáveis, estreitar laços com a 

comunidade de Nova Boa Vista/RS, reforçando a importância da instituição na 

educação dos jovens de Nova Boa Vista/RS e região. A vereadora também contou 

que esteve em contato com a administração municipal, reivindicando melhorias no 

aspecto de áreas urbanas da cidade. Esteve em tratativas junto ao Poder Executivo, 

acompanhada do Padre Geraldo Colet sobre a possibilidade de remodelar a área 

das escadarias em frente à Igreja Matriz Nossa Senhora dos Navegantes, 

proporcionando acessibilidade, embelezamento e a valorização do espaço. Dentre 

outras medidas, solicitou-se a instalação de uma placa em homenagem aos 

emancipacionistas, bem como um busto em honra ao Padre Urbano Maldaner (em 

memória), uma das personalidades que mais lutou pelo município, cuja obra e 

memória é motivo de orgulho para a comunidade. Também tratou-se da necessidade 

de realizar outros investimentos no entorno da igreja, como o asfaltamento do pátio, 

para melhorara as condições de trafegabilidade a acesso da comunidade. Disse que 

essas são demandas antigas da comunidade, e que está empenhada nessa 

empreitada, além de que o Prefeito Municipal comprometeu-se a auxiliar em tudo o 



 
 

 
 

Av. Jacob Wagner Sobrinho, 40 - CEP: 99.580-000 Fone: (54) 3360.1088 -  Nova Boa Vista - RS   
 CNPJ: 17.277.626/0001-42, e-mail: camara@novaboavista.rs.gov.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA BOA VISTA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

que for necessário e legalmente possível. Concluiu a Vereadora Leandra Isabel dos 

Santos Merten. VEREADORA MARLENE ZIMMERMANN KOCH – Bancada do 

MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Cumprimentou os presentes e iniciou 

tratando das datas comemorativas do mês de outubro. Iniciou traçando comentários 

sobre o dia do idoso, comemorado em primeiro de outubro, data instituída pela ONU 

(Organização das Nações Unidas), com o objetivo de sensibilizar a população 

mundial à necessidade de cuidar as pessoas da terceira idade, aquelas acima de 60 

(sessenta) anos. Segundo o IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística), em 

2019 (dois mil e dezenove) o Brasil possuía aproximadamente 29.000.000 (vinte e 

nove milhões) de idosos, sendo que em Nova Boa Vista/RS mais de 40% (quarenta 

por cento) da população pertence à terceira idade. A vereadora disse que recebe 

questionamentos diários sobre a finalização das obras do Centro do Idoso, 

explicando à todos que a mesma está em fase de conclusão. Comprometeu-se a 

ampliar os esforços para que este centro possa manter atividades complementares 

para a devida valorização daqueles que tudo fizeram e fazem para termos o que 

temos e sermos o que somos, assegurando que a terceira idade possa ter uma boa 

qualidade de vida. Relembrou que em fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e um), 

esteve em Brasília/DF juntamente com o Prefeito Municipal e os Vereadores Eider 

Willers Milani e Ricardo Sausen, em busca de recursos para o município. Falou que 

o município recebeu uma emenda de R$ 100.000,000 (cem mil reais) do Senador 

Lasier Martins para a aquisição de materiais e mobilha para o Centro do Idoso. 

Dando continuidade à sua manifestação, falou da importância do dia do professor, 

em 15 (quinze) de outubro. Afirmou que o professor sai da escola, mas a escola não 

sai do professor. Desejou que todos os educadores tenha a coragem de serem 

verdadeiros profetas da educação neste mundo em constante transformação. 

Comentou sobre projeto: “Com a palavra a educação”, elaborado pelo grupo RAE 

(Rede de Apoio à Escola), coma finalidade de conscientizar as famílias e os 

estudantes sobre a importância do processo de construção do conhecimento, 

valorizar a escola como espaço de propagação de aprendizagem para a vida, 

engajar todos os seguimentos escolares no processo de ensino/aprendizagem, 

responsabilizar os estudantes a cumprir com dedicação na sua missão. Explicou que 

serão feitas entrevistas com profissionais, que serão transmitidas pelas redes sociais 

e rádio. Parabenizou todos os envolvidos. Reforçou o convite à comunidade em 

geral para o jantar Galeto Com massa da Liga Feminina de Combate ao Câncer de 

Nova Boa Vista/RS, no dia 24-10-2021 (vinte e quatro de outubro de dois mil e vinte 

e um), solicitando doações de farinha, ovos ou dinheiro, até o dia 22-10-2021 (vinte 

e dois de outubro de dois mil e vinte e um). Falou que ajudar é melhor do que ser 

ajudado e só conhece o sofrimento e as dificuldades as famílias que passam por 

essa doença. Falou ao Vereador André Barp, a respeito da necessidade de realizar 

reparos na estrada da Linha Knob, que o Chefe de Obras garantiu que as melhorias 
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serão realizadas assim que o tempo colaborar. Concluiu a Vereadora Marlene 

Zimmermann Koch. VEREADOR LEO JOSÉ SIMON – Bancada do PTB (Partido 

Trabalhista Brasileiro): Saudou todos e iniciou reforçando a mensagem de 

esperança aos professores pela comemoração do seu dia, destacando que esteve 

por 11 (onze) anos à frente da Secretaria Municipal de Educação, por isso sabe do 

empenho e do trabalho incansável que foi realizado para manter a educação de 

Nova Boa Vista/RS em alto nível. Parabenizou as crianças pela comemoração do 

seu dia, destacando a alegria que elas trazem para as famílias. Falou da importância 

da realização do diálogo na Câmara de Vereadores sobre os assuntos de interesse 

da comunidade. Sobre as demandas apresentadas em relação ao esporte, destacou 

que a redução do número de crianças ao longo dos anos foi tornando cada vez mais 

difícil o trabalho das escolinhas de futebol, porém é necessário que o Poder 

Executivo se esforce para realizar todos os investimentos necessários, contratando 

bons profissionais, a fim de garantir às crianças a devida condução e 

acompanhamento. Ainda em relação ao esporte, acredita que o envolvimento da 

comunidade com o CMD (Conselho Municipal Desportivo) também parece estar 

diminuindo, pois muitos atletas que representavam o município estão deixando o 

futebol de lado. Disse que o esporte de Nova Boa Vista/RS sempre foi marcado pela 

rivalidade entre os clubes, e o envolvimento massivo da comunidade, que fazia a 

cidade comandar o esporte na região, sendo que quase todas as finais dos 

campeonatos regionais aconteciam em Nova Boa Vista/RS. O vereador acredita à 

frente do CMD deve estar uma pessoa que consiga reunir toda a comunidade, para 

Nova Boa Vista/RS voltar a ser protagonista no esporte regional. Pediu que a 

administração não encare isso como uma crítica, mas como uma sugestão de 

melhoria. Acredita que a Câmara de Vereadores também tem o seu papel nessa 

reconstrução, no sentido de buscar aquele estímulo, para que a comunidade tome 

gosto pelo esporte, que é um ambiente saudável. O Vereador Leo José Simon 

também demonstrou a necessidade de manter vivo o debate para a valorização da 

cultura, nas mais diversas modalidades, como por exemplo corais e grupos de 

dança. Disse estar ciente do desgaste provocado pela pandemia, mas acredita que 

é preciso envolvimento da administração para a retomada gradual das atividades, 

sendo que um povo sem cultura é um povo sem história. Sugeriu que a Câmara 

prossiga com essa ideia, no sentido de dar uma “sacudida”, para que as pessoas 

possam se envolver cada vez mais, pois o povo de Nova Boa Vista/RS é talentoso e 

capaz de fazer mais e melhor. Agradeceu pela oportunidade de estar na Câmara de 

Vereadores, o que é uma experiência muito importante. Acredita que situação e 

oposição não podem concordar com tudo ou achar que tudo está errado, devendo 

sempre haver um juízo de valoração, sendo participante do que é bom e crítico 

daquilo que precisa melhorar. Desejou um bom trabalho à todos os vereadores. 

Concluiu o Vereador Leo José Simon. VEREADOR EIDER WILLERS MILANI – 
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Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Não fez uso da palavra. 

VEREADOR EDSON JOSÉ MOSSMANN – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Não fez uso da palavra. VEREADOR EDER KNOB – 

Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Não fez uso da palavra. 

4ª FASE DA SESSÃO: EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houveram vereadores 

inscritos. Em ato contínuo, o Presidente Vereador Eder Knob agradeceu a presença 

de todos e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária Online. Convidou a todos para participar da próxima 

Sessão Ordinária, no dia 26-10-2021 (vinte e seis de outubro de dois mil e vinte e 

um). Os trabalhos foram dirigidos pelos Vereadores: Eder Knob – Presidente e Eider 

Willers Milani – Secretário. Eu Eider Willers Milani, determinei que fosse lavrada a 

presente Ata que depois de Aprovada vai assinada pelo Presidente e por mim. 

 

 

 

 

               EDER KNOB                                             EIDER WILLERS MILANI 

Presidente do Poder Legislativo               Secretário do Poder Legislativo 

 


